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8. SINIFLAR 1. DONEM 3. YAZILI SINAV SORULARI

1- [ |Erkek birey [ D
P @

Yukaridaki soyagacinda gocuklarin genotip bilgilerine gore, anne ve
babanin genotipleri hangi segenekte dogru olarak verilmigtir?

Anne Baba

A) AA aa

B) aa AA

C) Aa Aa

D) Aa aa

2. L JH ile qO
1. 10K ile LI
1. 20Ca ile gF
. 1=Mag ile O

Yulkanda ba=z elementlerim sembolleri
we atorm numaralac verilmistin

Bumnma gdre hangi element gifti arasin-
da iyonik bag colusma=?

Al B 1 <o () AV

2. Ametallerle ilgili asagida verilen ifa-
delerden hangisi yanhstir?

A) Kendi aralaninda bilesik olustururlar.
B) Isi ve elektridi ivi iletemezler.
) Elektron verme egdilimindedirler.

) Yiizewleri mattr.

4. Asagidaki édgrencilerden hangisi ko-
valent bag ile ilgili yanhs yorum yvap-

mastir?
A) Ametaller arasinda Q) a Elektron alisverisi ]
gerceklesir. // \"\ gerceklesmez.
A v[fd/f/‘\J
% i
Efe| - Fidan
B) . Elektronlar ortaklasa D) Sadece halojenler
kullanilir. arasinda olugur.
@ 3 a
- Ece
Erdem
5-

Bir tiir canlimn digisinin
egey ana hiicresi kromozom
formiilii 38 +XX'tir.

Ogretmenin verdigdi bilgiye gore, bu canhnin olusturacagi normal
yumurtalarin kromozom formuli asadidakilerden hangisidir?

A) 19 + XX  B) 19 + X C)38+X  D)38+ XX

6_ Elelktrom Protomn Sawisi
o 20
™ 1=
= 17
i 1=

Tukarnda ki tabloda bhaz elarmentler X, Y,
Z, T ile gosterilimnmstn

Buna gore protomn sayilarm verilen ele-
meaentlerden hamgisi 7A grubunda yer
alur?

P B Ly Tl On T
F. Asagida atom numaralar: ve sembol-

leri verilen elementlerden hangisi 1A

grubunda yer almaz?
A oL B} ,,Ma
Ch oz A L) 40 K

B. Asagidakilerden hangisi
icim yamhs bir ifadedir?

ivonik badg

A) Pozitif we negatif ylklia tanecikler ara-
sinda gerceklesir.

B) Elektromn alisverisine dayarar.

C) Metal ve ametaller arasincda gercek-
lesir.

D) Sow gazlarda metallerle ivonik badg

olusturur.
9- Il konumu ____ ____ 1l Konumu
T 3 -] 207 Tw
[ 2
2 . = &
Il konumu - i
—mTEr— . TR —— o = ’ -
PI PZ P3

Yukaridaki gibi | konumunda duran cisim, 6z-
des kuplerden yapilmistir. Cisim 6nce | konu-
mundan |l konumuna, sonra Il konumuna ge-

tirilivor.
Buna gdre cismin yere yaptigt P,, P, P; ba-
sinclart arasindaki iliski, asagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?
A) P, > Ps; > P, B) Py=> P, = P,
C) P, =P, > Py, D) P, =P, =P,

10- Ucan balonla gékyiiziinde yiikselen Berk'in bir siire

sonra burnu kanamaya basliyor.Bunun sebebi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Glnesin zararh 1ginlari

B) Atmosferin sogumasi

C Atmosferdeki gaz oranlarinin degismesi
D) Atmosfer basincinin azalmasi

11. Asadida baz grup numaralan wve dzel
isimleri eslestirilmistir.

Buna gore eslestirmelerden kag¢ tanesi
yanhstir?

14 —= Alkali mateller A) 1 B) 2

2a —»= Toprak alkall metaller o) 3 D) 4

7A —= Soygazlar

8A —= Holejenler



12-0Ogretmen p -
sinifa kapaklari - = = : ‘
cikartilmig, belirli h
noktalarindaki ‘

III v

N

17- Metaller ile ametaller arasinda iyonik bag, ametaller

zdes delikleri [ ] arasinda ise kovalent bag olusur.
oyun hamuru ile | [ — = =
kapatilmis, icinde 2 ; ' Elementler | Bilegikler | Kimyasal bag
4 X Y X Y § ==
X ve Y sivilari SIVISI SIVISI SIVISI SIVISI |, XY Iyvonik Bag
bulunan 4 adet X = =
sise getiriyor. L] ) I s
Ogretmen ) h Y zY Kovalent Bag
Merve’nin oyun | Z
hamurlarindan ikisini gikararak sivi basincinin sivinin T
cinsine bagh oldugunu gdstermesini istiyor. Merve, hangi iki TZ Ivonik Bag
sisedeki oyun hamurunu cikarirsa deneye uygun segim = =
yapar?
A)Ivell B) IvelV C) II ve III D) III ve IV o . -
) ) ) ) Cizelgedeki elementler ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?
13- Pascal’in aciklamasina dayanilarak pek ¢ok arag X Y Z T
Uretilmigstir. A) Metal Ametal Metal Metal
B) Metal Metal Ametal Metal
C) Metal Ametal Ametal Metal
D) Ametal Metal Ametal Ametal
Kapal1 bir kaptaki siviya uygulanan basing,
bu sivinin her noktasina ve kabin i¢ yizeyinin her 18-

noktasina aynen iletilir

A) @ Adaptasyon

(1] Nemli bélgelerde yasayan

Blaise Pascal

(T i ; Mutasyon
Asadidakilerden hangisi Pascal'in agiklamasindan faydalanilarak bitkilerin yaprak yuzeyle” o Y
iiretilmemistir? genis, kurak bolgelerde ya- ;
A) Hidrolik berber koltuju ~ B) Tekerlekli sandalye cayen bitkilerin yaprak yii B) @ Modifikasyon
C) Hidrolik fren D)itfaiye merdiveni g
zeylerinin dar olmas. © Adaptasyon
14- © Sirke sineklerinin kanat se-©  C) ¢ Adaptasyon
K1 4. periyot: 1A grubu killerinin sicakliga bagl ola- .
Ar : 3. periyot 8A grubu e © Modifikasyon
rak degismesi.

P : 3. periyot 5A grubu

Yukarida periyodik sistemdeki yerleri belirtilen D} oMutasyon

elementlerin proton sayilarina gore karsilastinima- Yukaridaki érneklerin ait DIdUgu kav- ;
s1 asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril- ramlar asagidakilerden hangisinde o Meodifikasyon
mistir?
A) K>Ar>P B) Ar>P > K dogru verilmistir?
C) P> Ar> K D) K>P > Ar o .
19-Asagidaki sivi dolu kapta bulunan noktalardan
15- hangisinde sivi basinci en biiyliktiir?
1A 8.
| |2a 3A 4A S5ABA TA I':J nk
K | L A) K B) L
L1 M
N - C) M D) N
Sekilde K,L,M ve N elementlerinin periyodik cetveldeki M
yerleri belirtilmistir. Bu elementlerin kendi 6zellikleri Le

hakkinda yaptiklari agiklamalarin hangisi yanhstir?
A) K: +1 dederlikli bir yarimetalim.
B) L: Elektron almaya yatkin bir halojenim. 20-

C) M: Soygazim ve kimyasal bag olusturmam. . -

D) N: L ile kovalent bag yapan bir ametalim.

16-Buz tutmus bir nehirdeki buzu kirmadan gegcmek
isteyen kisiye; N
L. Ayaklarina palet takarak gitmesi Hacimleri esit olan A, B, C ve D cisimlerinden
II. Tek ayak Uzerinde gitmesi hangilerine, sivi tarafindan uygulanan kaldirma kuvveti
III. Ylz Uzeri strinerek gitmesi e
esittir?
yargilarindan hangileri énerilebilir? A) Cve D B)AveB
C)A,BveC D)B,CveD
A)Ivell B) I ve III
C) II ve III D) I, II ve III

Her soru 5puan, siire 40 dk'dir. Basarilar...

Fen ve Teknoloji Ogretmeni




